

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

С КАЖДЫМ годом в нашей стране увеличивается выпуск автомобилей, мотоциклов, мопедов и велосипедов. Так, за пятилетие только производство легковых автомобилей возросло в четыре раза.

Увеличивается поток транспорта на дорогах. В этих условиях важное значение приобретает строжайшее соблюдение правил дорожного движения как всеми гражданами, водителями, так и пешеходами.

Незнание этих правил, пренебрежение ими приводит к тяжелым последствиям: к уничтожению техники, а главное — к увечью и гибели людей.

Приведу несколько фактов дорожных происшествий, которые произошли по вине пешеходов.

Статья 16 правил дорожного движения гласит: «Пешеходы должны ходить только по тротуарам или пешеходным дорожкам, а где их нет, разрешается идти по краю про-

По вине пешеходов

езжей части в один ряд на встречу движению».

В настоящее время тротуары в нашем городе хорошие. Однако многие жители, желая показать свои наряды или удачу, продолжают ходить по проезжей части улицы.

Особенно много хлопот доставляет водителям молодежь, идущая с танцем и кино. Среди таких нарушителей немало интеллигентии. Идут они где хотят и как хотят. Бывают случаи, что молодежь деревни Грибы Звонского сельсовета загораживает проезжую часть дороги. Такое пренебрежение правилами движения нередко приводит к тяжелым последствиям.

Проезжая на своем «Запорожце» по дороге Антоново-Барыгино, инвалид I группы из дер. Максимила Александр Александрович Алексеев сбил пешеходницу Матюшинского сельсовета Василису Алексеевну Алексееву. Уголовное

дело против водителя было прекращено, так как виновной оказалась пешеход В. А. Алексеева.

На улице Ленинской пешеход Сергеев попал под мотоцикл, который вел Михаил Евдокимов. Оба они были в нетрезвом состоянии и получили незначительные травмы.

14 октября на мосту через реку Великую из-за рогозистства попала под машину Февронья Яковleva, проживающая в доме-интернате для инвалидов и престарелых. Лишь по чистой случайности она избежала смерти.

Много нареканий со стороны опочан и водителей транспорта вызывают подростки, которые «гоняют» по улицам мопеды. Они «выскакивают» на главную магистраль из переулков. Нередко можно видеть, как мчатся рядом три—четыре таких удальца. Все это влечет за собой дорожно-транспортные происшествия.

Трагический случай произошел с подростком Виктором

Михайловым из дер. Грибы Звонского сельсовета. Он неожиданно выехал на дорогу перед близко идущей машиной и погиб. В возбуждении уголовного дела на водителя было отказано, так как виновен был сам Михайлов. Проведенной экспертизой установлено, что водитель не мог остановить машину на таком близком расстоянии.

Родители часто смотрят с довольной улыбкой, как их дети несутся на мопедах сломя голову. Им бы остановить ухарцев, предупредить, заставить соблюдать правила движения. Ведь личный пример родителей — лучшее средство воздействия на детей. Ни в коем случае не допускается езда на мопедах детей, не достигших 14-летнего возраста.

Товарищи пешеходы! Страго соблюдайте правила движения. Будьте всегда внимательны на улицах и дорогах. Это даст вам возможность избежать несчастных случаев.

Г. Бузинский,
зам. начальника РОВД
по политико-воспитательной работе.

В комиссии по делам несовершеннолетних

На очередном заседании по делам несовершеннолетних рассмотрен ряд вопросов, связанных с улучшением воспитания подростков в семье и школе, участием в этом общественных организаций.

С отчетом выступил директор второй и четвертой школ города В. Н. Романова и В. Ульянов, председатель спортивного комитета В. Антоненко.

Заслушаны объяснения родителей, которые не уделяют внимания воспитанию своих детей. В Соколовской школе учится Юрий Лягава. Мать его систематически пьянствует, не создает условий для учебы сына. Комиссия решила определить его в школу-интернат.

Жительница дер. Решетниково М. Ф. Тарасова оставляет своего сына, ученика 4-го класса, без надзора. По шалости тот поджег сарай и стог сена, принадлежащие колхозу «Урожай». С нее взыскивается нанесенный ущерб. Она строго предупреждена комиссией.

М. Анисковец,
секретарь комиссии
по делам несовершеннолетних.

ОПОМНИСЬ, ЮРА!

В районной типографии работает дружный коллектив, много ветеранов труда, отдающих все силы производству. Есть и молодежь, которая показывает пример в труде и общественных делах. Это Анатолий Григорьев, Николай Чугунов, Владимир Голубев и ряд девушек.

Но вот влился в коллектив Юрий Дмитриев. В свои 20 лет он успел получить неприглядную репутацию: ранее наказан Опочецким народным судом за самовольный угон автомашины, поломку другой автомашины.

Казалось бы, в новом коллективе Юрий должен отнести к делу по-новому, брать пример со своих сверстников, старших товарищами. Не тут-то было. Ему никак не расстаться с пьянкой, не забыть

медвытрезвитель, совершают прогулки.

Поведение Дмитриева рассмотрел товарищеский суд типографии. Ему объявлен общественный выговор с опубликованием в печати.

Коллектив предприятия желает Юрию Дмитриеву добра, видеть его дисциплинированным, идущим в ногу с передовиками производства. Прислушайся, Юра, к этому совetu.

Т. Петрова,
председатель
товарищеского суда.

Действующее законодательство предусматривает повышенную ответственность за этот вид преступления, посягающий на экономику нашего общества. Если до декабря 1972 года статья 158 Уголовного кодекса РСФСР содержала в себе две части и не устанавливала ответственности за повторное изготовление самогонов, то в настоящее время она содержит четыре вида ответственности за данное преступление.

Изготовление или хранение самогонов и других крепких спиртных напитков, а также самогонных аппаратов без цели их сбыта, совершение впервые, наказывается лишением свободы или исправительными работами на срок до одного года, либо штрафом до 300 рублей. В случае повторного совершения этих действий ответственность усиливается и определена до двух лет лишения свободы (либо исправительные работы).

Лицо, сбывающее спиртные напитки и аппараты, несет ответственность независимо от того, кем они изготовлены.

На хорошем, «бойком» месте расположено наше кафе «Чайка». Рядом — гостиница, районные организации и учреждения. Да и санитарно-эпидемическая служба не за тридевять земель.

Казалось бы, здесь все на виду, грызуны, сосуны и укрыться негде. Ах нет! Они объявились. Да еще какие! Выражаясь на местном наречии, — крысы «хоромницы».

Судите сами. Появился в должности зав. производст-

вом А. Павлихинский, и за три дня нехватка продуктов составила на 284 рубля 73 копейки. Дальше больше аппетит у «грызунов» разгорается. Через неделю со склада кафе исчезает еще продуктов на 878 рублей.

Санэпидстанция, как оказалось, не обнаружила крысных следов. Ими заинтересовался отдел внутренних дел. Выяснилось, что виной недо-

статч являются не грызуны-паразиты, а халатность работников общепита, отсутствие надлежащего учета за расходованием продуктов. За это фактически никто не отвечал. И вот результат — недостача на 1163 рубля.

В возбуждении уголовного дела против работников кафе, как и гласит закон, было отказано, поскольку продукты они не похищали и не присваивали. Тем не менее им пришлось расплачиваться за нанесенный ущерб производству.

Но следовало бы спросить ответственности и с тех работников общепита, кому поручено руководить предприятием, кто непосредственно отвечает за порядок учета и контроля.

Г. Черных.

ГОЛОС ДРУЖИННИКОВ

Еще полгода назад у нас создали народную дружину. Принимали в ее состав колхозников на собрании. Дружинники дали клятву зорко стоять на страже общественного порядка.

Пока же заметных результатов работы дружины не видно. И вина в этом не только наша. Дружинники не имеют свидетельств и значков, а поэтому не считают себя полноправными блюстителями порядка.

Думаем, что районный штаб народных дружин откликнется на наши просьбы и поможет оформить дружину юридически.

И. Абросимов,
член народной дружины
колхоза «ХХI партсъезд».

ПОЛОСА ПОДГОТОВЛЕНА НЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ ПРАВОВОЙ ПРОПАГАНДЫ.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА САМОГОНОВАРЕНИЕ

Закон предусматривает ответственность за изготовление самогонов и самогонных аппаратов с целью их сбыта, а равно их сбыта. Лица, совершившие это, наказываются лишением свободы от одного года до трех лет с конфискацией имущества. Повторное совершение этих действий наказывается лишением свободы от трех до пяти лет с конфискацией имущества.

Под сбытом самогонов или самогонных аппаратов следует понимать не только их продажу, но и обмен на продукты, товары, передачу в счет покрытия долга, оплату каких-либо услуг и другие формы получения в результате этого материальных выгод.

Лицо, сбывающее спиртные напитки и аппараты, несет ответственность независимо от того, кем они изготовлены.

Октябрь мы рассматривали еще два дела на выездном заседании в совхозе «Салют». К ответственности привлечены Василий Мурашов и Таисия Петрова из деревни Самсониха.

При рассмотрении и дел и бесед с руководителями хозяйств выяснилось, что в Норкинском сельсовете самогоноварение особенно процветает перед религиозными праздниками. Летом, например, здесь многие граждане распивали самогон несколько дней в честь Ильина дня, забыв о горячей поре уборки урожая.

Хозяйству нанесен немалый ущерб. Сложившаяся обстановка в этом, да и ряде других сельсоветов, обязывает администрации органы, общественность уделять борьбе с самогоноварением большое внимание. Мы должны до конца изжить данный вид преступления.

Н. Богданов,
народный судья.

За истекшие девять с половиной месяцев работники животноводства колхоза «Большевик» многое сделали, чтобы справиться с выполнением контрольных цифр. На приемные пункты отгружено 1165 тонн молока и 214 тонн мяса, что соответственно составило 81 и 72 процента к годовому плану.

Немало труда в развитие общественного животноводства вкладывают полеводы и механизаторы. Их усилиями заготовлено 1634 тонны сена, 1657 — сенажа, заложено 630 тонн силоса. Это выше уровня прошлых лет и дает основание полагать, что вложенный ранее труд окупится животноводческой продукцией.

Но не подлежит сомнению и тот факт, что начавшаяся зимовка скота, в силу специфических условий, отличается от минувших лет. Обеспеченность скота кормами в переводе на кормовые единицы низка. В связи с этим долг руководителей и специалистов хозяйства предпринять все возможное, чтобы сбалансировать кормовой рацион, восполнить его за счет самых различных источников, прежде

За завесой радужных надежд

всего соломы, которой в колхозе «Большевик» заготовлено 512 тонн.

На центральной усадьбе колхоза — современный животноводческий комплекс. В одном из типовых помещений разместились телята, за которыми ухаживают З. А. Яковлева, Е. Р. Тимофеева, Р. В. Екимова.

— На нашем попечении, — рассказывает Раиса Васильевна, — около 200 голов молодняка да два десятка коров, которые в скором времени подлежат сдаче. Когда заканчивается цикл откорма молодняка, каждое животное на круг «вытягивается» до 400 килограммов.

Каков же сейчас рацион? — спрашиваем у телятницы, работающей в животноводстве порядка двух десятилетий.

— Три килограмма ржаной соломы, три — сена. Барда поступает, но большей частью нерегулярно. Плохо и то, что рядом кормоцех, а солома до сих поры не приготавливается.

Телятница права. Ее горчичные понятны. По соседству, метрах в двадцати, красуется помещение кормоцеха. Высту-

роенный в прошлом году, он обошелся хозяйству почти в 30 тысяч рублей. Тогда же и было подсчитано, что окупаемость строительства и установленного оборудования достигается примерно за 400 рабочих дней.

А чтобы представить себе, какие выгоды сулит эта полезная, но пока что маринуемая стройка, приведем еще такую цифру. В течение дня можно приготовить питательного и хорошо сдобренного корма не менее чем на 600 коров. Иметь такое «золотое дно» в руках рачительного хозяина — одно удовольствие и выгода. Тем более, что все механизмы — в действии. Запуск оборудования, подвозди солому, обрабатывай кальцинированной содой (в хозяйстве завезено ее 5 тонн) — и через полтора — два часа отгружай коровам и телятам питательную массу.

Казалось бы, чего проще, тем более, что и люди обученные имеются. Все есть. В том числе... и благодушные руководителей хозяйства.

Большие изменения произошли в колхозе «Большевик» за минувшие годы. Хозяйство

рого можно в определенной мере восполнить недостаток, является приготовление кормов к скармливанию, повышение их питательности.

Простое сдабривание кормов в практике животноводства не ново. Оно велось и ведется на фермах нашего колхоза. А вот с запариванием соломы, некачественного сена дело обстоит хуже. Жгуновский кормоцех, на который животноводы возлагали большие надежды, все еще не вступил в строй. И не все от колхоза зависят.

Однако нельзя списать со счета имеющиеся приспособления для запаривания кормов. На ферме Проведиши, например, оно и в прошлую зимовку действовало неплохо и теперь сослужит свою службу. Способна удовлетворить в основном потребности фермы Ледовская кормохвостка.

Словом, для успешного выполнения годовых обязательств по производству и продаже молока государству у нас есть неплохие предпосылки. Конечный результат будет зависеть от животноводов, от того, насколько полно они будут использовать имеющиеся возможности и внутренние резервы.

Работники ферм полны решимости добиться намеченного в начале года, чтобы потом выйти на новые рубежи, которые будут, безусловно, более высокими.

Е. Антонова,
зоотехник
колхоза «Урожай».

вложило значительные средства в укрепление материально-технической базы. Приобретены различные механизмы, облегчающие труд людей. В числе их — раздатчики кормов. Мы увидели эти полезные агрегаты... под навесом. А между тем...

В коровнике все шло своим чередом. Наступил час обеденного кормления животных. По двум широким проходам, стоя верхом на телеге, разъезжают фуражиры, разбрасывая налево и направо суховой лопатой картофель. Обидно становится за труд женщин.

Предполагалось пустить раздатчики в проходе. Но только не получилось. Не пожелали совместиться габариты раздатчиков с шириной прохода.

Неужели нельзя найти выхода из создавшегося положения? Есть над чем задуматься инженерной службе колхоза, прийти на помощь животноводам. А пока суть да дело — дорогостоящие механизмы стоят в бездействии, стоимость их автоматически переносится на себестоимость продукции. В бездействии вот уже более года находится и корнерезка. А картофель по-прежнему дается животным в своем первозданном виде.

Хотелось бы коснуться и такого вопроса, как техническое обслуживание животноводческих помещений. В колхозе содержится специальный штат, возглавляемый механиком по животноводству А. С. Семеновым. Ему подчинен и слесарь-наладчик Петр Савельев, отвечающий за работу механизмов на коровнике и телятнице. Но автопоилки брызгут фонтаном.

— Петя, ведь текут поилки, — подсказывали дядяки, — устрани недостаток, твоя забота.

Послушает внимательно Пе-

тя — и мимо ушей пропускает замечания.

Принуждение требовательности к себе, к своим обязанностям — что может быть страшнее! И здесь бы, казалось, веское слово должно быть за руководителем.

Таковым на ферме является В. В. Васильева, молодой специалист. Ей подчинена работа пяти доярок, трех скотниц, двух фуражиров, слесаря-наладчика. Присутствие заведующей на ферме, особенно в те часы, когда собирается весь коллектив, прямо-таки необходимо. И вызывает недоумение, когда в такое ответственное время, как кормление животных, заведующая отсутствует. Дядяки высказали такую мысль, что заведующая только следит за отчетностью, в остальное же глубоко не вникает.

— Над чем работает коллектив животноводов колхоза? — такой вопрос был задан главному зоотехнику З. И. Михайловой.

— Самая главная наша задача — выполнить годовые планы по продаже продукции животноводства. И, конечно же, чтобы зимовка протекала успешно. В ближайшее время думаем пустить в работу кормоцех. Дано распоряжение бригадирам заготавливать зерна для приготовления хвойной муки. Установка в колхозе имеется. Будем все меры предпринимать, чтобы не снижалась продуктивность животных.

Заверения обычно радуют. Но только в том случае, когда за словами следует практическая отдача. Пока же в колхозе «Большевик» больше живут радужными надеждами и не стремятся оперативно решать насущные задачи сегодняшнего дня.

А. Сергеев,
старший инженер-испектор
госсельтехнадзора

Ю. Воробьев,
сотрудник редакции.

РУБЕЖ ПЯТИЛЕТКИ ВЗЯТ

Краснодарский край. Флагман рисосеяния Российской Федерации справедливо называют орденом Трудового Красного Знамени совхоз «Краснодарский». Это крупное хозяйство производит самый дешевый в стране рис. Совхоз уже продал государству сверх пятилетнего плана 12 тысяч тонн белого зерна.

Рубеж пятилетки взят по всем показателям производства и продажи сельскохозяйственной продукции. Значительно перекрыты задания по заготовкам мяса, молока, яиц, шерсти, фруктов, рыбы. Почти 35 миллионов рублей прибыли получил совхоз за девятую пятилетку, в полтора раза больше, чем планировалось.

«Красноармейский» объединяет 15 благоустроенных населенных пунктов. На каждом отделении работают магазины, столовые, клубы, библиотеки. Имеются две средние, две восьмилетние и три начальных школы, спортивные площадки. На центральной усадьбе открыты универмаг, два специализированных магазина, ресторан, музыкальная школа, картинная галерея.

На верхнем снимке: совхозный Дом отдыха.

На нижнем снимке: молодые специалисты агроном Людмила Светличная (справа) и гидротехник Любовь Ляях.

Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС.

**За плодородные гектары**

Практика показывает, что одним из важнейших факторов повышения урожайности сельскохозяйственных культур является достаточная заработка почвы удобрениями. И не случайно этот вопрос всегда находится в центре внимания тружеников нашего колхоза. За девять месяцев текущего года вывезено на поля 9500 тонн органики, или по

8,4 тонны на гектар пашни. Сейчас колхозники приводят в действие такой важный резерв, как торф. С участка «Большой мох» механизированный отряд доставляет его на животноводческие фермы. Этим делом заняты трактористы Николай Федосеевич Арсеньев, Владислав Васильевич Александров, Геннадий Петрович Смирнов и Алексей

Филиппович Дмитриев. Не сидят без дела и полеводы. В четвертой бригаде, например, уже шестой день ведется вывозка органики от ферм на поля на подводах. Под картофель они намерены внести не менее сорока тонн на каждый из 25 гектаров.

Т. Григорьева,
агроном
колхоза «Вперед».



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Энциклопедия „Ежика“

Ц

ЦЫЦ — оклик, означающий запрет, приказание прекратить что-нибудь.

Дело идет к зиме, опустели поля, попрятались различные букашки. Им труднее становится добыть корм. А его требуется много для того, чтобы запастись жиром и залечь в зимнюю спячку. В связи с этим у меня есть обида на руководителей колхоза «Родина».

Сами посудите, както утром, а точнее, 19 октября захотелось мне полакомиться мышами, которые скопились в стогах сена. Бегу, вижу на фоне утреннего солнца стоит «наблюдатель», то бишь пастушка, у ног ее вертится шавка. Пробежал мимо. А к стогу и не подойти. Шесть коров колхозников дер. Русиново вокруг него стоят и таскают сено, а другие на подходе. Я бросился к другому стогу, к третьему. А от них коровьими отходами так воняет, что не по себе стало. Каждый стог походит на гриб: здорово их скот обработал. Корма рассыпаются среди бела дня на виду бригадира, группы народного контроля. И это не только в этой бригаде. Да и кормов заготовлено по питательности всего 40 процентов к потребности. Вряд ли на своем жиру скот преодолеет зиму.

Вот тут-то и надо применить слово «цыц»!

Закрыть все лазейки мова от машины и перевело на три месяца в полеводческую бригаду.

«Ежик».

ЦИРКАЧЕСТВО — (разговорное). Увлечение трюками и другими цирковыми приемами при исполнении чего-н.

Так поясняется это слово в словаре русского языка.

Шофер колхоза имени Жданова А. К. Ефимов избрал такой стиль поведения. Как только зarya занимается, так в его душе начинают противоборствовать две силы — центростремительная и центробежная.

Первая, руководствуясь человеческим разумом, требует двигаться от периферии к центру, то есть за получением наряда. Вторая же, этаким мелким бесом застяла, словно гвоздь в шине, и шипит:

«Выкинь, друг Аркадий, трюк, плюнь на работу. На периферии вольготнее: хочешь — в канаву заедем, хочешь — за рулём отоспимся».

Так вот и уживались в человеке две силы. Только все больше вторая верх одерживала.

А чтобы разум не поднимался против нее, Ефимов время от времени притормаживал его посредством цельнобутылочного вливания. А потом и выпысал ломаные кривые, лавировав на житейских перекрестках.

До поры до времени шофер-циркачу сходили с рук его трюкачества. А потом правление колхоза поставило точку — отстранило Ефи-

мова от машины и перевело на три месяца в полеводческую бригаду.

Пусть ветерок оступит головушку, может, лишнее и выветрится, на пользу пойдет.

В. Лидин.

ЦОКАТЬ — производить звуки ударом о камень чем-нибудь металлическим. Во времена, когда основным средством передвижения была лошадь, на дорогах цокали подковы. И это, пожалуй, было даже приятно: с каждым звуком все ближе к цели.

Теперь почти все ездят на машинах. И, конечно же, скоростям рады. В другой город съездить — что соседа навестить. Шелестят по асфальту автомобильные шины — никакого резкого звука.

«Так ли? — скажут те, кто ездит, например, из Опочки в Подлипье, в Макушино. — И машины цокают! Поддоном картера и всеми частями своего низа!»

Эти водители огорчены и, разумеется, не звуками. Дело в том, что после каждого удара надо остановиться и посмотреть: не разбит ли картер, не помята ли машина? А сделать это недолго, ибо на дорогах валунов много.

Ставя перед собой благородные цели, грейдируя дорогу, рабочие производственно-дорожного участка № 1721, очевидно, перестарались. Вряд ли надо было собирать камни с обочин на проезжую часть? А

если уж так вышло, то кто убирать должен?

Е. Николаев.

ЦИФРА — знак, обозначающий число, показатель, расчет чего-нибудь, выраженный в числах.

Язык цифр сравнительно прост. Им свободно пользуются не только бухгалтеры и экономисты, но и маломальски грамотные люди. Возьмешь, скажем, статистические данные ЦСУ и видишь величие строек пятилетки.

Появилась очередная сводка в печати, и каждый читатель обратит внимание на ее однозначные и многозначные цифры. Вот, к примеру, данные о продаже льна государству. Числа трехзначные относятся к льноводам колхоза «Красное Заречье» и совхоза «Опочецкий». Короче говоря, выполнение у них превышает сто процентов.

Замыкающее слову число — однозначное, вполне объективно характеризует лицо льноводов совхоза «Глубоковский».

Языком цифр можно раскрыть цену просчетов, допущенных местными льноводами из-за невнимания к этой культуре. Планировали экономисты дать стране 300 центнеров волокна и иметь от него доход в 34 тысячи рублей. Пока же выручена десятая часть. Да и намного ли повысится величина этих цифр? Лен-то идет за бесценок, на уровне пустинни.

А. Федоров.

Спасибо вам за все

Первая восьмилетняя школа оказалась в затруднительном положении: необходимо было произвести обмуровку вновь установленных в котельной котлов. По нашей просьбе выполнить эту работу взялся пекарь добровольного пожарного общества Иван Яковлевич Карасев. Трудился он честно и добросовестно, работу

выполнил качественно и раньше срока. Благодаря ему в школе отопительный сезон начался вовремя и без всяких помех, дети занимаются в теплых классах и кабинетах. Мы благодарны старательному работнику за его добросовестный труд.

П. Рыжаков,
завхоз школы.

Внимательная, отзывчивая

Заведующий вторым отделением связи в Опочке работает Антонина Петровна Васильева. Более двадцати лет она обслуживает население в районе бывшей железнодорожной станции, пользуется большим уважением среди клиентов. За многолетний и добросовестный труд Антонина Петровна не раз поощрялась морально и материально.

Она — активный агент по подписке граждан на газеты и журналы.

За долгие годы работы заведующая хорошо изучила клиентов, их запросы, умело оказывает им услуги. Спасибо ей за чуткое отношение к посетителям, за доброту и отзывчивость.

Н. Васильева.

Нарушили — отвечайте

Проведено заседание административной комиссии при городском Совете депутатов тружеников. На нем рассмотрены вопросы санитарного состояния города и беспривязного содержания собак. Наказан за беспривязное содержание собак житель Песочного переулка, дом № 5, И. А. Александров. Он оштрафован на 10 рублей. Второй раз подвергается штрафу за это нарушение А. Г. Андреева с ул. Дзержинского, 32.

Жители Красногородской улицы В. Д. Дмитриев и Г. И. Иванов решили свои дома №№ 37 и 39 подключить в электросеть без разрешения коммунальных электросетей. Электромонтеры, работавшие на линии, попали под напряжение. За самоуправство В. Д. Дмитриев и Г. И. Иванов административной комиссией оштрафованы.

Ю. Семенова, секретарь административной комиссии.

СТО ТЫСЯЧНЫЙ ЖИТЕЛЬ

Центр оптики и точной механики ГДР — Иена вошел в число городов республики, население которых превышает сто тысяч человек. Самой юной жительницей его стала новорожденная в семье бетонщика домостроительного комбината Ю. Кутцшенбауха. Инне

так зовут девочку — предоставлено пожизненное право на бесплатное пользование городским транспортом, а также на бесплатное посещение музеев, плавательных бассейнов и ботанического сада города.

(ТАСС).

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 НОЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Гимнастика. 9.30 — Программа мультфильмов. 10.00 — «В мире животных». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 13.59 — Док. фильм. 14.49 — А. Гайдар. «Р. В. С.». 15.10 — «Наш сад». 15.40 — «Впервые на экране ЦТ». Худ. фильм. «В черных песках». 17.00 — Телесочинка. 17.30 — Концерт. 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильм. 18.20 — Навстречу XXV съезду КПСС. «Соревнуются труженики Калининской области». 19.05 — «Творчество народов мира». 19.35 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова. «Конармия». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля. 22.30 — Спортивный дневник. Программа передач.

— так зовут девочку — предоставлено пожизненное право на бесплатное пользование городским транспортом, а также на бесплатное посещение музеев, плавательных бассейнов и ботанического сада города.

(ТАСС).

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Художественный фильм «БОББИ» (две серии). Начало сеансов в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ»

Начало сеансов в 17 и 19 час.

Опочекому дому-интернату для престарелых и инвалидов ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие следующих специальностей: кочегары, сантехники, электрик, сторожа, санитарки, шофер, парикмахер, теплотехник. Предоставляется квартира: однокомнатная — общежитие, для семейных будет строиться жилой дом.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 186, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Псковского областного комитета СССР.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2579. Тираж 6369.



В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ВЕЧНАЯ МЕРЗЛОТА НА ЮГЕ

РАЙОН вечной мерзлоты обнаружен... на юге Ставропольского края! Здесь у подножия Развал-горы, в двух километрах от курортного города Железноводска, почва под прикрытием мха и лишайника не оттаивает даже в жаркую летнюю пору.

На Северном Кавказе Развал-гора не относится к числу вершин-небоскребов. Однако на склонах ее успешно «акклиматизировалась» берес, мали-

на и рябина, которые в горной зоне Ставрополья обычно встречаются на более значительных высотах. Примечательно, что шахта коридора, пробитого к питьевой воде у Развал-горы, постоянно покрыта льдом и инеем.

Столб необычное для юга явление природы специалисты объясняют скоплением под толщиной горных пород большого количества углекислоты.

Иркутская область. На мыссе Курлы на севере Байкала сооружается новый город Северо-Байкальск. Он будет расположен на трассе строящейся Байкало-Амурской магистрали. Северо-Байкальск быстро растет. Сегодня здесь живут две тысячи человек. На место палаток и вагончиков приходят удобные деревянные дома.

НА СНИМКЕ: строится Северо-Байкальск.
Фото Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС.